
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗΣ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  –
ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

H  Αντιφασιστική  Πρωτοβουλία  Πτολεμαΐδας  θα
πραγματοποιήσει παρέμβαση στην κεντρική πλατεία της
πόλης το Σάββατο 23/3/2019, στις 12 το μεσημέρι και
καλεί τους αντιφασίστες και δημοκράτες πολίτες της
περιοχής να τη στηρίξουν. Η παρέμβαση θα γίνει με
την παρακάτω ανακοίνωση:

ΟΧΙ  ΣΤΗΝ  ΕΘΝΙΚΙΣΤΙΚΗ  ΥΣΤΕΡΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗ  ΦΑΣΙΣΤΙΚΗ
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ-

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΝΕΟΝΑΖΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ!

Κυριακή  απόγευμα  17  Mαρτίου  2019,  κεντρική  πλατεία
Πτολεμαΐδας. 300 άτομα πραγματοποιούν συγκέντρωση στην πλατεία
κι έπειτα διαδήλωση. Η συγκέντρωση στα χαρτιά διοργανώνεται
από …ένα άτομο και καλεί «ακομμάτιστα, υπέρ της Μακεδονίας».
Τελικά οι 250 σχεδόν από αυτούς είναι ξενόφερτοι από άλλες
πόλεις της Βόρειας Ελλάδας, τη Λάρισα, μέχρι και από Αθήνα,
και παρατάσσονται συγκροτημένοι ως «τάγματα εφόδου» έτοιμα για
μάχη. Πυρσοί, τσολιάδες, εθνικός ύμνος, συνθήματα μίσους για
τη  δημοκρατία  και  τους  άλλους  λαούς:  «αλήτες  προδότες
πολιτικοί», «στα όπλα να πάρουμε τα Σκόπια», «Δεν θα γίνεις
Έλληνας ποτέ, Αλβανέ», «Γ…ιέται η Τουρκία», αγιοποίηση του
Κατσίφα (ο ακροδεξιός πιστολέρο που άνοιξε πυρ στην αλβανική
αστυνομία), ομιλήτρια κάποια Μπιτάκου που καθοδηγούσε μαζί με
τον  ναζιστή  βουλευτή  Γ.Λαγό  τις  συγκρούσεις  ακροδεξιών
κουκουλοφόρων με την αστυνομία στο Σύνταγμα 2 μήνες πριν…
Ακόμα κι ακροδεξιοί «Πτολεμαίοι Μακεδόνες» άλλωστε κατονόμαζαν
τους διοργανωτές ως «Σάρισσα» (ανορθόγραφα, με 2 «Σ», για να
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παραπέμπει  στα  SS  του  Χίτλερ)  και  τους  χαρακτήριζαν  ως
χιτλερικούς,  καλώντας  σε  αποχή  από  τη  συγκεκριμένη
συγκέντρωση. Είναι ξεκάθαρο: Διοργανωτής της συγκέντρωσης ήταν
η ένοπλη δολοφονική ναζιστική συμμορία της Χρυσής Αυγής, η
οποία κατάφερε ανενόχλητα να κάνει εκδήλωση στην πλατεία της
πόλης  μας,  με  τον  κόσμο  στις  καφετέριες  να  συνεχίζει
ανενόχλητος  από  την  παρουσία  τους  τη  διασκέδασή  του.  Η
συγκέντρωση  ήταν  αποτυχημένη  και  η  συμμετοχή  των  ντόπιων
ελάχιστη, αλλά αυτό δεν αναιρεί την φασιστική κηλίδωση της
πόλης μας, μιας πόλης που έχει μαρτυρήσει από τα χιτλερικά
στρατεύματα.

Στην Πτολεμαΐδα, λίγες μέρες πριν οι «Πτολεμαίοι Μακεδόνες»
και  συγκεκριμένα  ΜΜΕ  στοχοποιούσαν  συμπολίτες  μας  με
αντιεθνικιστικές απόψεις, προκαλώντας μέχρι και απειλές κατά
της ζωής τους, ενώ η Δημοτική Αρχή Εορδαίας συνεργαζόταν μαζί
τους για την δημιουργία εθνικιστικού γκράφιτι, καταθέτοντας
μάλιστα μήνυση εναντίον συμπολιτών που έγραψαν αντιεθνικιστικό
σύνθημα  πάνω  στο  γκράφιτι.  Η  άμεση  προειδοποίησή  μας
επαληθεύτηκε  πολύ  γρήγορα:  όποιος  σπέρνει  ακραίο  εθνικισμό
θερίζει ναζισμό και Χρυσή Αυγή.

Αλλά όσα ακολούθησαν ήταν ακόμα χειρότερα: συγκεκριμένα ΜΜΕ
προπαγάνδισαν το ναζιστικό συλλαλητήριο, ο Δήμος Εορδαίας και
η τοπική αστυνομία δώσανε άδεια στους υπόδικους χιτλερικούς να
κάνουνε συγκέντρωση, ο δε Δήμος τους έστησε και την εξέδρα! Οι
ορκισμένοι εχθροί της Δημοκρατίας αβαντάρονται ανοιχτά πλέον
από τους τοπικούς θεσμούς που την εκπροσωπούν! Αναρωτιόμαστε,
έχει πάτο το βαρέλι;

5,5 χρόνια μετά τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα, της οποίας
είχαν προηγηθεί άλλες δολοφονίες κι εκατοντάδες δολοφονικές
επιθέσεις με μαχαίρια, ρόπαλα και σιδηρογροθιές σε ντόπιους
και μετανάστες, οι υπόδικοι για εγκληματική οργάνωση Ναζί της
Χρυσής Αυγής ανασυγκροτούν τα τάγματα εφόδου και κλιμακώνουν
τις ένοπλες επιθέσεις τους απέναντι σε όποιον δεν ταιριάζει
στα … «άρια» πρότυπά τους: Μέσα στην προηγούμενη εβδομάδα μόνο
καταγράψαμε  απειλή  σε  μετανάστες  με  μαχαίρι  στο  τραμ  και



ξυλοκόπημα προσφύγων με λοστούς και αιχμηρά αντικείμενα (στην
Αθήνα), επίθεση σε πρόσφυγες στα Βίλια Αττικής, εμπρηστική
ομοφοβική  επίθεση  στο  Μοναστηράκι,  επιχείρηση  πογκρόμ  και
απειλές  με  όπλα  στο  Αιγάλεω,  εκδίωξη  προσφυγόπουλων  από
αυτοσχέδια  παιδική  χαρά  στη  Χίο,  επίθεση  κουκουλοφόρων  με
λοστούς σε προσφυγόπουλα στην Κόνιτσα, ξυλοκόπημα μετανάστη
στη Σαλαμίνα, διακοπή θεατρικής παράστασης στη Θεσσαλονίκη,
ντου  Κασιδιάρη  στο  γραφείο  προέδρου  της  Βουλής.  Αυτές  οι
επιθέσεις κλιμακώνονται μέσα στο κλίμα διεθνούς ανόδου της
Ακροδεξιάς κι όξυνσης της φασιστικής βίας (πχ μακελάρης στη
Νέα  Ζηλανδία),  αλλά  και  μέσα  στο  κλίμα  που  δημιούργησε  η
Συμφωνία των Πρεσπών. Για δεύτερη φορά (μετά το 1992-93), οι
ναζιστές,  οι  ορκισμένοι  εχθροί  της  οργανωμένης  εργατικής
τάξης,  οι  μπράβοι  των  καπιταλιστών  ενάντια  στο  εργατικό
κίνημα,  χρησιμοποιούν  το  «Μακεδονικό»  με  τις  ευλογίες  του
κράτους,  για  να  σπάσουν  την  απομόνωσή  τους,  να  αντλήσουν
νομιμοποίηση και να συνδεθούν με ευρύτερα ακροατήρια.

Για όλα αυτά υπάρχουν σοβαρές ευθύνες των προηγούμενων αλλά
και των σημερινών κυβερνώντων. Η δίκη των Ναζί έχει κρατήσει
ήδη 5,5 χρόνια, ενώ θα μπορούσε να έχει λήξει προ πολλού, όπως
αναφέρουν οι νομικοί που ασχολιούνται με την υπόθεση. Παρόλο
που  η  παρούσα  δικογραφία  φτάνει  και  περισσεύει  για  να
καταδικαστεί η ΧΑ ακόμα κι ως τρομοκρατική οργάνωση (όπως τα
διαθέσιμα στοιχεία ότι στα γραφεία της βρέθηκε οπλισμός που
χρησιμοποιεί  το  τζιχαντιστικό  ISIS),  οι  βουλευτές  της
κυκλοφορούν  ελεύθεροι  ακονίζοντας  τα  μαχαίρια  τους.  Και
παράλληλα  αγορεύουν,  στήνουν  σόου  στη  Βουλή  και
νομιμοποιούνται θεσμικά (διαφημίζονται ακόμα και από την ΕΡΤ,
ενώ υπάρχουν και κοινές εμφανίσεις Ναζί με θεσμικά πρόσωπα που
εκπροσωπούν το «δημοκρατικό τόξο»). Την ίδια στιγμή που οι
δολοφόνοι κυκλοφορούν ελεύθεροι, άνθρωποι που αγωνίζονται για
την  κοινωνική  δικαιοσύνη  καταστέλλονται,  τρομοκρατούνται,
φυλακίζονται ή γίνεται προσπάθεια να εξοντωθούν με πολυετείς
δικαστικές μάχες, ενώ καθαρίστριες φυλακίζονται 10 χρόνια για
πλαστογράφηση απολυτηρίου δημοτικού… Εφημερίδες-σάιτ μεγάλης
αναγνωσιμότητας  εξακολουθούν  να  κυκλοφορούν  ατιμώρητα  με



εξώφυλλα που καλούν ευθέως σε δολοφονίες (όπως το «Μακελειό» ή
ο  «Στόχος»).  Η  διατήρηση  των  υπέρογκων  δαπανών  που
κατευθύνονται σε στρατό και αστυνομία σε βάρος του κοινωνικού
κράτους  (ενίσχυση  μιλιταρισμού),  η  επιστράτευση  ακροδεξιών
εθνικιστών στο Υπουργείο Άμυνας, τα στρατόπεδα συγκέντρωσης
και  τα  κλειστά  σύνορα  που  υποχρεώνουν  τους  πρόσφυγες  να
θαλασσοπνίγονται στα ανοιχτά της Λιβύης (θεσμοποίηση κι άρα
ενίσχυση  ρατσισμού)  συμπληρώνουν  κομμάτια  στο  παζλ  των
κυβερνητικών ευθυνών…

Συμπολίτες,  αυτή  η  κατάσταση  τείνει  να  μετατρέψει  την
Πτολεμαΐδα σε ορμητήριο της Ακροδεξιάς και του Φασισμού στη
Βόρεια Ελλάδα, και δεν πρέπει να το επιτρέψουμε! Δεν αρκεί
«ανέμελοι» να τους γυρίζουμε την πλάτη, διότι «ο φασισμός δεν
θα πεθάνει μόνος του» και δεν πρόκειται να το κάνουν άλλοι για
εμάς: Τον φασισμό πρέπει να τον νικήσουμε εμείς οι ίδιοι οι
απλοί  άνθρωποι  της  δουλειάς,  διαφορετικά  κάποια  στιγμή  θα
στραφεί εναντίον όλων μας. Ας πάρουμε σοβαρά υπόψη τα μαθήματα
της Ιστορίας του μεσοπολέμου… Οι ίδιοι οι απλοί κάτοικοι της
περιοχής,  που  στενάζουμε  από  τη  φτώχεια  και  την  ανεργία,
πρέπει να οργανωθούμε και να δράσουμε, να σπάσουμε το κλίμα
φίμωσης και τρομοκρατίας που προσπαθούν να στήσουν συστημικοί
κύκλοι μαζί με τους φασίστες. Με μαζική λαϊκή δράση στους
δρόμους, στους εργατικούς χώρους και τις γειτονιές, να κάνουμε
δική μας υπόθεση το τσάκισμα του φασισμού που επιχειρεί να
βγάλει ρίζες στην πόλη μας. Καλούμε τους αντιφασίστες και
δημοκράτες  της  περιοχής  να  συσπειρωθούν  στην  Αντιφασιστική
Πρωτοβουλία  Πτολεμαΐδας.  Στην  Εορδαία  δεν  θα  περάσει  ο
φασισμός!

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ


